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Vážení a milí,

RODINA je jediné společenství, které dokáže kořeny a křídla dětem dát. Žádná instituce ji 

nemůže nahradit. Není pochyb o tom, že náhradní rodičovství, a to jak pěstounů, tak adop-

tivních rodičů, doprovází specifi cké problémy. Děti přicházejí k náhradním rodičům zatíženy 

nedobrými zkušenostmi. Druhou část úskalí náhradního rodičovství představují samotní 

rodiče. Manželské páry mají za sebou většinou bolestný prožitek z nemožnosti mít vlastní 

potomky a na dítě se velmi těší. Počáteční euforii brzy vystřídají těžkosti plynoucí z nezvyk-

lého každodenního kolotoče a únavy. Musí se vyrovnat se zděděnou genetickou výbavou 

dětí, kterou výchovou nelze ovlivnit. Mnohým z těchto problémům rozumím z vlastní zku-

šenosti. Život s přijatými dětmi mě naučil rozeznávat, co je důležité… že každá minuta, kte-

rou můžeme prožít společně, je unikátní pro naše přijaté dítě, že je pro ně přínosné, když 

ho vychováváme právě v naší rodině, že úkolem nás rodičů je vkládat do dětí naše osobní 

hodnoty, lásku, pochopení, vést je dle našich možností a schopností, ale především dát jim 

zakusit bezpodmínečné přijetí, aby tak mohly vyrůstat v osoby s vlastní zodpovědností. 

Cílem naší Poradny pro náhradní rodinnou péči je rodinu podporovat a pomáhat jí trvale 

růst. Společně stále hledáme nové a nové způsoby zkvalitňování naší pomoci. V roce 2009 

jsme si vytyčili hodnoty, které chceme naplňovat, které chceme žít a které jsou pro naši prá-

ci důležité:  • jedinečnost,  • odbornost, 

  • spolehlivost,  • laskavý přístup 

  • vcítění se (empatie). 

Jsem velice ráda, že se nám podařilo zachovat všechny stávající aktivity a zahájit dva nové 

projekty: Doprovázení a Asistenci při vyučování. 

Z celého srdce děkuji rodičům, kteří nám důvěřují a do našich aktivit se zapojují, děkuji svým 

kolegyním, které pracují mnohdy nad rámec svých povinností, děkuji sociálním pracovni-

cím, které s námi spolupracují, děkuji všem skvělým lektorům, kteří do naší práce přináše-

jí profesionalitu i  kus sebe, děkuji pracovníkům odboru sociálních věcí Městského úřadu 

v Litoměřicích, pracovníkům Krajského úřadu Ústeckého kraje a Ministerstva práce a sociál-

ních věcí, kteří nás v naší práci podporují a pomáhají naplňovat naše cíle. 

Nic z toho by se ale nepodařilo, nebýt našich štědrých sponzorů. Velice si jich vážíme

a z celého srdce jim děkujeme, zvláště pak Ing. Ivanovi Marešovi, generálnímu řediteli fi rmy

Lafarge Cement, a. s. za fi nanční podporu a přízeň, která je již nezbytnou součástí naší exis-

tence.

Margita Šantavá

předsedkyně Rady sdružení 

a vedoucí Poradny pro NRP
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„Do Centra pro rodinu Terezín, o. s., jsem nastupovala po třinácti letech práce ve státní správě 

na úseku sociálně-právní ochrany dětí. Viděla jsem činnost v nestátní neziskové organizaci oči-

ma úředníka. Dnes jsem ráda, že jsem ji poznala také uvnitř a mohu se aktivněji podílet na pří-

mé práci s rodinou. Zároveň mám možnost společně s dalšími NNO podávat podněty a návrhy 

k úpravě legislativy ve vztahu k náhradní rodinné péči, zejména péči pěstounské.“

Marie Hodková, realizátorka aktivity Doprovázení, koordinátorka dobrovolníků

„Vítězit v každodenním boji s čísly mi pomáhá vědomí, že pracuji pro „dobrou věc“.“

Ing. Hedvika Feixová, ekonomka a účetní organizace

„Práce v Centru pro rodinu Terezín, o. s. pro mě znamenala možnost pomoci podpořit děti a rodi-

ny, které to opravdu potřebují.“

Mgr. Michaela Andrlíková, koordinátorka projektů

„Psát články o činnosti Poradny pro NRP mě baví, a to i přesto, že bych si práci 

„PR pracovníka“ sama nevybrala. Oblast propagace aktivit naší organizace 

mi byla svěřena během rodičovské dovolené. Jsem ráda, že mohu částečně 

pracovat z domova a zároveň mohu zůstat členem pracovního týmu Porad-

ny, ve kterém se cítím dobře. A těší mě vědomí, že propaguji dobrou věc.“

Mgr. Lenka Mašková, odborný PR pracovník

„Na práci v Poradně se mi líbí jak se postupně vyvíjejí vztahy z čistě pracovních na více osobní. 

To, že se lidé opakovaně vrací, aby se účastnili našich programů, to že je poznat, že se na sebe 

navzájem těšíme, to že od nich slyšíme, že naše práce má smysl a že jim pomáhá.“

Bc. Kamila Racková, asistentka vedoucí Poradny pro NRP
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Kontaktní adresa: 

Teplická 3

412 01 Litoměřice

ČLENSKÁ ZÁKLADNA

Ing. Hedvika Feixová, Kristýna Janoušková, 

Luděk Mašek, Mgr. Lenka Mašková, Bc. Kamila 

Racková, Margita Šantavá, Jan Šantavý, Hana 

Ševčíková, Zdeňka Šimoníková, Jiřina Šustro-

vá, Vanda Tomšovičová, Ing. Miroslav Vencl, 

Kateřina Venclová
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Margita Šantavá – předsedkyně

Jan Šantavý – člen (do 11/2009)

Bc. Kamila Racková – člen (od 11/2009)

Mgr. Lenka Mašková – člen

REVIZNÍ KOMISE

Jiřina Šustrová, Hana Ševčíková, 

Luděk Mašek

REGISTRACE

5. 5. 2005 u Ministerstvu vnitra ČR, 
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ORGANIZACE
Margita Šantavá
Vedoucí Poradny pro NRP
Tel.: 731 402 414
E-mail: santava@cpr-terezin.cz

Mgr. Michaela Andrlíková
Koordinátorka projektů

Marie Hodková
Realizátorka aktivity Doprovázení, 
koordinátorka dobrovolníků
Tel.: 777 944 242
E-mail: hodkova@cpr-terezin.cz

Bc. Kamila Racková
Asistentka projektů
Tel.: 606 294 825
E-mail: rackova@cpr-terezin.cz

Ing. Hedvika Feixová
Ekonomka, účetní
Tel.: 606 940 865
E-mail: feixova@cpr-terezin.cz

Mgr. Lenka Mašková

Odborný PR pracovník, MD

Tel.: 731 402 407

E-mail: maskova@cpr-terezin.cz

Marie Sahulová

Asistentka pedagoga

GARANTI

MUDr. Josef Gut

MUDr. Marie Štětinová

PeadDr. Michael Chytrý
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SUPERVIZOR

PaedDr. Michael Chytrý

LEKTOŘI
Semináře: doc. PhDr. Bohumil Stejskal, CSc., 

PaedDr. Michael Chytrý, Mgr. Květa Sluko-

vá, PhDr. Mgr. Jeroným Klimeš, Ph.D., MUDr. 

Marian Koranda. 

Skupiny pro rodiče: MUDr. Marie Štětinová, 

Mgr. Jiří Vít, Marie Hodková. 

Osobnostně rozvojová skupina: 

PhDr. Zdeňka Průchová, Bc. Lukáš Průcha. 

Výtvarná skupina pro děti: 

MgA. Alžběta Kumstátová. 

Příprava žadatelů o NRP: MUDr. Josef Gut, JUDr. 

Věra Novotná, MUDr. Marie Štětinová, Mgr. Jiří 

Vít, PaedDr. Michael Chytrý, Eva Bohuslavová

DOUČOVATELÉ
Monika Brandýská, Nikola Bučková, Anna 

Marie Damaschinová, Petra Deutschová, Pet-

ra Fišerová, Eliška Försterová, Jana Hášová, 

Vladimíra Hávová, Eliška Hofmannová, Anna 

Houžvičková, Gabriela Hraničková, Michaela 

Knilová, Marie Králová, Veronika Křenková, 

Jana Kubánková, Zuzana Kuchařová, Lukáš 

Malec, Denisa Martincová, Kateřina Mihul-

ková, Zuzana Pokludová, Veronika Říhová, 

Ludmila Suchánková, Michaela Svobodová, 

Jitka Šolínová, Lada Šolínová, Giang Tangová, 

Michaela Vančová, Markéta Vlčková, Lenka 

Vojtová, Helena Vopatová

Supervizor doučovatelů: Bc. Eva Líbalová

PEČOVATELKY A  PEDAGOGICKÝ DOZOR 
PŘI SEMINÁŘÍCH
Pečovatelky: Jiřina Bajglová, Tereza Dušánko-

vá, Lucie Drahokoupilová, David Kratochvíl, 

Nikola Šantavá, Jitka Šinfeltová, Lucie Trnko-

vá, Michaela Urbanová, Jaroslav Valeš, Kate-

řina Váhová, Lukáš Verner.

Pedagogický dozor: Vojtěch Du šánek, Roman 

Hodek, Pavel Marek, Karla Šindelářová, Petr 

Veselý

OSTATNÍ EXTERNÍ SPOLUPRACOVNÍCI
Zdeněk Jůna, Monika Marková, Mgr. Václava 

Tomická
Centrum pro rodinu Tere

zí
n 

o.
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Poslání: dlouhodobá podpora rodin s dětmi v náhradní rodinné péči.

Cíl: nabídnutí odborného zázemí rodinám s dětmi v NRP, poskytování dlouhodobé, konti-

nuální a komplexní pomoci a doprovázení rodin na jejich cestě s přijatými dětmi od přijetí 

dítěte do rodiny až do jeho dospělosti.

Cílová skupina: děti v náhradní rodinné péči, náhradní rodiče, zájemci o NRP, žadatelé o NRP, 

odborná veřejnost (zejména pracovníci sociálně-právní ochrany dětí), běžná veřejnost

Konkrétní cíle:

1. Zvýšení odborných znalostí osvojitelů a pěstounů

2. Posílení rodičovského páru

3. Rozvoj dovedností dětí a zlepšení jejich psychického stavu

4. Zlepšení/nezhoršení školních výsledků u dětí zapojených do doučování

5. Posílení odborné erudice pracovníků SPOD a dalších pracovníků pracujících s dětmi

6. Zvýšení informovanosti zájemců o NRP o problematice NRP

7. Zvýšení povědomí veřejnosti o problematice NRP

I přes to, že většina mladých lidí vnímá hodnoty manželství a rodičovství pozitivně, se česká 

společnost podobně jako jiné evropské státy potýká s nízkou porodností. Na rozdíl od dal-

ších evropských zemí však stále zůstává v České republice velký počet dětí v ústavní výcho-

vě. Čísla, která tento údaj sledují, jsou dokonce podle dostupné statistiky mírně se zvyšující.

Nedaří se dostatečně prosazovat podporu zejména pěstounských rodin, které se mnoh-

dy potýkají s obtížně řešitelnými problémy včetně materiální tísně. Na práci pěstounů není 

dosud pohlíženo jako na každé jiné zaměstnání, a  to může být příčinou nízkého zájmu 

o pěstounství.

Je však celá řada organizací, která se zabývá problematikou náhradní rodinné péče. Vzájem-

ná spolupráce těchto subjektů dává naději na zlepšení situace, neboť se podařilo vytvořit 

jednotnou sílu, která systematicky působí na odpovědné pracovníky. Ti pak mohou dávat 

podněty k úpravě potřebné legislativy.

• Česká republika je stále na 1. místě z 32 sledovaných evropských zemí v počtu dětí ve 

věku od narození do 3 let umístěných v ústavech. Je to šest dětí z tisíce.

• Počet dětí v ústavní péči se od roku 1999 trvale zvyšuje, v současné době je v zaříze-

ních umístěno téměř 8 000 dětí.

• Pouze 2% dětí v ústavní výchově jsou úplní sirotci, převážně jsou do ústavní výchovy 

umísťovány děti z ekonomických a sociálních důvodů a pro poruchy chování.
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• Vysoký počet dětí je v institucionální péči umístěn dlouhodobě a až do dospělosti.

• Práva dítěte jsou chápána izolovaně, nikoliv v kontextu rodiny, tedy v kontextu prá-

va na rodinný život. Nedaří se prosadit princip: chcete-li pomáhat dítěti, pomáhejte 

rodině.

• Malý zájem žadatelů přijmout do náhradní rodinné péče děti etnicky odlišné, děti s růz-

ným zdravotním postižením, děti drogově závislých rodičů, zdravotně postižených či 

psychicky nemocných rodičů, děti vyšších věkových kategorií, děti s výchovnými pro-

blémy a velké sourozenecké skupiny apod.

• Tendence poklesu počtu žadatelů, kteří by byli ochotni přijmout dítě do pěstoun-

ské péče.

1. SKUPINY PRO RODIČE

Ve skupině, kterou vedou odborníci, se spojuje rovina svépomocná s rovinou terapeutickou 

a skupina rodičům poskytuje prostor pro sdílení i odborný doprovod. Skupiny se scházejí 1 × 

měsíčně v Litoměřicích, Rumburku, Děčíně a České Lípě.

Přehled za rok 2009: skupiny se sešly celkem 33 ×, průměrná účast byla 6 rodičů na skupině. 

2. SEMINÁŘE PRO RODIČE

Rodiče často čelí velkému tlaku, aby správně 

naplňovali potřeby dítěte, náhradní rodi-

čovství představuje velkou zátěž také pro 

partnerský vztah. Rodiče musí porozu-

mět vztahům mezi sebou samými, jen 

tak mohou porozumět svým přija-

tým dětem natolik, aby jim dokázali 

pomoci. Semináře vhodně zvolený-

mi tématy nabízejí rodičovským pá-

rům možnost, jak účinně pracovat 

na posílení partnerského vztahu 

a tím na větší stabilitě rodiny. 
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Některé semináře jsou spíše vzdělávací, jiné zážitkové, výběr témat vychází z potřeb rodičů. 

Semináře jsou celodenní a jsou věnovány tématům z problematiky náhradní rodinné péče. 

Přednášejícími jsou erudovaní odborníci (psycholog, rodinný terapeut, speciální pedagog 

atd.). Během seminářů zajišťujeme program pro děti zúčastněných rodičů. Semináře probí-

hají 3 × ročně.

Přehled za rok 2009: během realizace projektu proběhly 3 celodenní semináře pro rodiče, 

kterých se zúčastnilo 54 rodičů, navíc proběhl půldenní seminář, kterého se zúčastnilo 10 

rodičů.

Semináře považujeme za úspěšné, podařilo se zvolit zajímavá a prospěšná témata a zajistit

kvalitní lektory. Také rodiče je hodnotí velmi kladně, zpětnou vazbu získáváme z dotazníko-

vého šetření mezi rodiči.

3. ODBORNÉ PORADENSTVÍ A INDIVIDUÁLNÍ KONZULTACE

Navazují na práci ve skupině, kde se objevují témata, která nejsou vhodná pro skupinovou 

práci. Poskytujeme konzultace s rodinným terapeutem, dětským psychiatrem a psycholo-

gem a  poradenství v  sociálně-právní oblasti. Konzultace jsou určeny i  rodinám, které se 

neúčastní dalších programů, také studentům a zájemcům z řad odborné veřejnosti.

Termíny odborných konzultací je třeba předem domluvit. 

Přehled za rok 2009: během realizace projektu bylo poskytnuto pora-

denství 53 × v rozsahu 74 hodin.

4. DOUČOVÁNÍ DĚTÍ

Prostřednictvím doučování se snažíme zmírnit výuko-

vé problémy dětí v  NRP a  zlepšit jejich školní výsledky. 

Pomáháme jim zbavovat se stresu a lépe se vypořádat 

s náročností učiva ve škole, ale také zvyšovat si sebe-

vědomí, nacházet pozitivní vzory a  budovat nová 

přátelství. Děti doučují studentky a studenti

ze střední školy, kteří jsou jim věkově blízcí. Děti

v nich nevidí přísné učitele, ale spíše starší kama-

rády, se kterými jde i obtížné a „nudné“ učivo

zvládnout lépe a kteří si pro ně najdou chvilku

i na popovídání a  legraci. Je určeno dětem ve 

věku 4–18 let a probíhá v rodinách 1–2 × týdně 

po 1–3 hodinách (dle potřeb dítěte).16 17



Přehled za rok 2009: bylo odučeno 694 lekcí, tj. 1358 hodin, na realizaci se 

podílelo 20 studentů, kteří měli odborné vedení, tzv. supervize. 

Během realizace projektu došlo k 9 supervizním setkáním doučovatelů s Bc. 

Evou Líbalovou. Na těchto setkáních je probírán průběh doučování, potíže 

a problémy, které se při doučování objevují, spolupráce s rodiči, následuje spo-

lečné hledání řešení apod. 

5. VÝTVARNÁ SKUPINA PRO DĚTI

Umožňuje posilování spontánního sebevyjadřování a  vyjadřování pocitů, poskytuje 

dítěti přijetí a  vyzdvihuje jeho jedinečnost. Techniky výtvarného zobrazování jsou přiro-

zenou součástí psychického vývoje, pro děti představují neohrožující způsob komunikace 

a rozvíjejí motorické dovednosti.

Výtvarná skupina se uskutečňuje 1 × / týden a  je určena především dětem předškolního 

a mladšího školního věku.

Přehled za rok 2009: během realizace projektu skupina proběhla 35 ×, vždy trvala 1,5 hodiny.

6. OSOBNOSTNĚ ROZVOJOVÁ SKUPINA PRO MLÁDEŽ V ÚSTAVNÍ VÝCHOVNÉ PÉČI

Cílem setkávání je podpořit zdravý vývoj osobnosti dospívajících, zmapovat důležitá témata 

spojená s dospíváním, najít zdroje podpory v různých situacích a dále rozvíjet komunikační

a sociální dovednosti.  Je určeno dospívajícím ve věku 15–18 let, setkávání probíhají 4 × roč-

ně po 7 hodinách.

Témata setkání:

• Jsem to, co dělám

• Já a moje vztahy

• Já v rodině

• Co mi dává v životě smysl

Přehled za rok 2009: skupina proběhla 4 ×. Celodenní schůzky pro-

bíhaly v Poradně pro NRP a byly do nich zapojeny děti žijící v ústavní 

výchově. V rámci realizace této aktivity jsme spolupracovali s PhDr. Zdeň-

kou Průchovou a  Bc. Lukášem Průchou, kteří skupinu vedli. Zpětná vazba od 

dětí, pracovníků domovů i lektorů byla velice pozitivní.

7. PROGRAM PRO DĚTI BĚHEM SEMINÁŘE PRO RODIČE 

Během seminářů pro rodiče a  během terapeuticko-relaxačního víkendu pro rodiny jsme 

zúčastněným dětem a mládeži zajišťovali celodenní program. Dobu, kterou děti tráví bez rodi-

čů, neprožijí pasivně, ale zajímavě a smysluplně (sportovní aktivity, výtvarná činnost, stolní 

a jiné hry, výlety apod.) Zajišťovali jsme program a péči pro děti všech věkových kategorií.

Při realizaci programu pro děti jsme spolupracovali s  pedagogickými pracovníky, kteří 

zajišťovali program pro starší děti a mládež, dále s tzv. pečovateli, kteří pečovali o mladší 

a nejmladší děti a kojence.

Přehled za rok 2009: program pro děti jsme zajistili celkem 5 × (3 × během seminářů pro 

rodiče, 1 × během víkendového pobytu a  1 × během outdoorového víkendu), celkem se 

programu účastnilo 138 dětí.
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Programu pro děti se během 1. semináře pro rodiče účastnilo 29 dětí, programu během 

2. semináře se účastnilo 16 dětí a programu u 3. semináře se zúčastnilo 18 dětí. 49 dětí se 

účastnilo programu během víkendového pobytu a  pro 26 dětí jsme zajistili program při 

outdoorovém víkendu.

8. TERAPEUTICKO-RELAXAČNÍ VÍKEND PRO RODINY S DĚTMI V NRP 

Součástí víkendu je sobotní seminář pro rodiče, na kterém rodiče získají nové důležité infor-

mace a posílí tak své rodičovské schopnosti. Zároveň je dostatek prostoru pro vzájemné 

sdílení, popovídání, výměnu zkušeností, budování přátelských vztahů. Víkend je přínosný 

i pro zúčastněné děti, protože zde mohou najít přátele, kteří prožili stejnou zkušenost.

Víkend probíhá 1 × ročně.

Přehled za rok 2009: víkendového pobytu se zúčastnilo 

31 rodičů a 49 dětí, uskutečnil se 22. – 24. 5. 2009 

v  rekreačním středisku Natura Rumburk. 

Sobotní seminář pro rodiče vedl rodinný 

terapeut PaedDr. Michael Chytrý na 

téma „Zátěžové situace v  náhradní 

rodině a  nástin jejich řešení“. Pro 

děti byl během semináře zajiš-

těn vlastní program, neděle 

byla věnována společnému 

výletu na hrad Tolštejn. Při realizaci aktivity jsme 

mimo lektora spolupracovali s  pedagogickými 

pracovníky a pečovateli o děti.

Víkendový pobyt byl rodiči i dětmi hodnocen velmi 

pozitivně. 

9. VÍKEND S OUTDOOROVÝMI AKTIVITAMI 

Víkend je zaměřen sportovně (např. jízda na speciálně 

upraveném houpacím kole, lukostřelba, střelba ze vzdu-

chovky, přelézání pavoučí sítě, přetahování lanem atd.) a jeho 

cílem je smysluplné, aktivní, zajímavé a zejména společné trávení 

volného času a posílení vztahů členů rodiny. Víkend probíhá 1 × ročně

Přehled za rok 2009: víkendu se zúčastnilo 12 rodičů a 26 dětí.

10. SEMINÁŘE PRO ODBORNOU VEŘEJNOST

Semináře jsou určeny především sociálním pracovníkům v oblasti sociálně-

právní ochrany dětí, dětských domovů a kojeneckých ústavů a pedagogic-

kým pracovníkům. 

Přehled za rok 2009: během realizace projektu proběhly 4 semináře pro 

odbornou veřejnost, kterých se zúčastnilo 112 odborníků (zejména pracovni-

ce sociálně-právní ochrany dětí a pedagogové).
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1.  seminář proběhl 10. 2. 2009, vedl ho doc. 

Bohumil Stejskal, téma semináře bylo „Šika-

na a násilí na českých školách“, účastnilo se 

28 pedagogů.

2.  seminář proběhl 7. 4. 2009, vedla ho Mgr. 

Květa Sluková, téma semináře bylo „Mož-

nosti právní ochrany pedagogů před 

 agresory; drogy a alkoholismus mladistvých“, účastnilo se 19 pedagogů.

3.  seminář proběhl 18. 6. 2009, vedla ho Mgr. Květa Sluková, téma semináře bylo „Meto-

dy sociální práce s agresivním klientem“, účastnilo se 36 sociálních pracovníků.

4.  seminář proběhl 10. 11. 2009, vedl ho MUDr. Marian Koranda, téma semináře bylo 

„Specifi ka péče o drogově závislé děti a adolescenty“, účastnilo se 29 sociálních pra-

covníků.

Po každém semináři zjišťujeme zpětnou vazbu, semináře jsou hodnoceny kladně. 

11. BESEDY PRO ZÁJEMCE O NRP, INFORMOVÁNÍ ZÁJEMCŮ

Cílem je informovat zájemce o problematice NRP, zodpovědět jejich otázky a přiblížit jim 

realitu života s přijatými dětmi.

Přehled za rok 2009: v roce 2009 neproběhla žádná skupinová beseda pro zájemce (nebyl 

zájem o skupinovou besedu), informace jsme zájemcům poskytovali individuálně. Informa-

ce o NRP byly poskytnuty 12 zájemcům v rozsahu 22,5 hodiny.

12. DOBROVOLNICKÉ AKTIVITY 

Cílem aktivity je „odlehčení“ rodinám s více dětmi a aktivní trávení volného času dětí 

v NRP. Dobrovolníci docházejí do rodin podle potřeby, cca 1 ×14 dní.

Přehled za rok 2009: během roku strávili dobrovolníci s  dětmi 101 hodin 

volného času.

13. ASISTENCE PŘI ŠKOLNÍM VYUČOVÁNÍ DĚTÍ V NRP

Charakter speciálních potřeb dítěte v  NRP může vyžadovat natolik 

individuální a intenzivní přístup, že neumožňuje vyučujícímu věnovat 

se v potřebné míře žákovi i ostatním dětem ve třídě. V těchto situacích 

je ve třídě vhodná (a někdy nutná) přítomnost další osoby – asistenta. 

Asistent představuje podpůrnou službu umožňující vzdělání žákům 

se speciálními vzdělávacími potřebami v běžné školní třídě. Asistent 

je přítomen při školním vyučování a  pomáhá dítěti v  NRP překonat 

specifi cké poruchy učení, pozornosti a chování. Pomáhá mu s přípravou 

pomůcek, opakuje s ním probranou látku, apod. 

Přehled za rok 2009: v průběhu realizace projektu se 

do aktivity zapojil jeden asistent pedagoga, který strávil 

s jedním dítětem celkem 832 hod asistence.
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14. PŘÍPRAVNÉ KURZY PRO ŽADATELE O NRP

Kurzy jsou pro žadatele o  NRP povinné a  realizujeme je na objednávku a  ve spolupráci 

s Krajským úřadem Ústeckého kraje. 

Přehled za rok 2009: během roku jsme zrealizovali 2 přípravné kurzy. kterých se celkem 

účastnilo 25 žadatelů.

15. TERÉNNÍ PRÁCE V RODINÁCH – DOPROVÁZENÍ

Doprovázení představuje dlouhodobou průběžnou službu určenou pěstounským a osvoji-

telským rodinám, která vede k podpoře celých rodin, a jejímž cílem je předcházet možným 

problémům, neshodám a rizikům v rodině.

Cílem je pomoci náhradním rodičům zorientovat se ve vnitřním světě přijatých dětí, pomo-
ci jim ho poznat, pochopit a nalézt nejvhod-

nější přístupy k  jednotlivým dětem tak, aby 

jim mohli poskytnout nejlepší podmínky pro 

jejich rozvoj a posléze i pomoci najít místo ve 

společnosti. Službu poskytuje odborný pra-

covník.

Přehled za rok 2009: služba byla dlouho-

době poskytována 3 rodinám s dětmi v NRP 

v rozsahu 206 hod.

 

16. INFORMOVÁNÍ BĚŽNÉ 

A ODBORNÉ VEŘEJNOSTI

Po celou dobu realizace projek-

tu probíhalo informování běžné 

a odborné veřejnosti:

• pravidelně aktualizované 

webové stránky organizace

• rozesílka letáků spolupracují-

cím organizacím

• rozesílka PF a pozvánek na Den 

otevřených dveří

• články a tiskové zprávy v místním 

tisku

• nástěnka s informacemi na odboru 

sociálních věcí Městského úřadu v Litomě-

řicích

• výroční zpráva 

• náslech studentů Střední pedagogické školy J.H.Pestalozziho 

v poradně pro NRP

• beseda se žáky 6. třídy ZŚ v Brozanech n /O na téma „Náhradní 

rodinná péče“ a návštěva žáků v Poradně pro NRP v Litoměřicích
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Zaměstnanci organizace se v roce 2009 zúčastnili těchto seminářů, kurzů a konferencí:

• Seminář na téma efektivní komunikace, řešení konfl iktu, zvládání zátěže a  stresu, 

PaedDr. M. Chytrý 

• Školení MS Offi  ce pro středně pokročilé, Zdeněk Jůna 

• Seminář na téma Sociálně-patologické jevy, Mgr. Sluková, PhDr. Sochůrek, Krajský 

úřad ÚK 

• Seminář na téma domácí násilí, JUDr. Šárka Špeciánová, Krajský úřad ÚK 

• Mezinárodní konference na téma Problémy současné rodiny a NRP, Olomouc

• Školení 1. pomoci

• Pravidelné supervize pracovního týmu

Rodina by měl být kruh, spojený, pevně semknutý, vyvážený, bezpečný. Ne vždy tomu tak 

je. Někdy může být některý z členů rodiny nemocný, slabší a nedrží se pevně, nebo ani neví, 

jak se těch druhých chytit, někdo může být naopak příliš silný a  převažuje, někdy může 

i jeden z rodičů chybět. A Centrum pro rodinu Terezín je takový hozený kruh rodinám, které 

jej potřebují, rodinám s dětmi v náhradní péči.

Do CPR docházím od jeho založení v r. 2004, pravidelně navštěvuji 1 × za měsíc skupinovou 

psychoterapii a občasné víkendové semináře s tématikou týkající se problematiky NRP, part-

nerských vztahů, identity a výchovy dětí, sociálně právních vztahů atd.

Všechny tyto aktivity mi pomáhají v běžném životě a velmi si jich cením.

Odborně a  konstruktivně vedená skupinová terapie mne učí pojmenovat, uvědomit si 

a  zařadit své pocity a  reakce, pomáhá mi nahlédnout a  porozumět sama sobě. To nemá 

pozitivní dopad jen na mou osobu, ale na širší okolí, samozřejmě nejvíce na mé děti, kte-

ré pak snáze pochopím, porozumím jim a přijmu jejich jinakost (která je vzhledem k jejich 

genetickému základu často odlišná i etnicky).

Forma skupinové terapie mi navíc dává pocit velké sounáležitosti, scházíme se coby širší 

rodina, kde panuje velká vzájemná duchovní podpora, porozumění a pomoc. A to je pro 

mne velmi cenné. Skrze pocity a prožitky, starosti a problémy druhých si lépe uvědomuji ty 

svoje.

Troufám si tvrdit, že díky CPR Terezín jsem získala pevnou půdu pod nohama a lépe se mi 

„plave“, mnohému jsem se naučila a stále se učím…

Díky!

Vanda, Linda a Marie
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V roce 2010 bychom rádi:

• udrželi stávající rozsah a kvalitu služeb 

• zaregistrovali aktivitu Terénní práce v rodinách – doprovázení jako sociální službu 

• rozšířili aktivitu Doučování dětí v NRP do Děčína, České Lípy a Rumburku

• připravili a  nabídli odborné veřejnosti z  řad pracovníků OSPOD a  pedagogů tyto 

semináře: 

– 23. 2. 2010 PhDr. Mgr. Jeroným Klimeš, Ph.D., „Partneři a rozchody“

– 6. 4. 2010 MUDr. Marian Koranda, „Specifi ka práce s  drogově závislými dětmi 

a adolescenty“ 

– 15. 6. 2010 PhDr. Mgr. Jeroným Klimeš, Ph.D., „Komunikace s obtížným klientem“ 

– 14. 9. 2010 Mgr. Květa Sluková „Výklad nového trestního práva“

– 26. 10. 2010 MUDr. Marian Koranda – téma připravujeme

• připravili a nabídli rodičům s dětmi v NRP tyto semináře:

– 20. 3. 2010 PhDr. Mgr. Jeroným Klimeš, Ph.D., „Orientace v dnešním světě“ 

– 22. 5. 2010 PaedDr. Michael Chytrý „Chytrá výchova“ 

– 25. 9. 2010 MUDr. Marian Koranda „Jak včas rozpoznat, že vaše dítě bere drogy 

a jak na tuto situaci reagovat“ 

– 20. 11. 2010 PaedDr. Michael Chytrý „Manipulace, jak se sebou nenechat manipu-

lovat a jak se vyhnout manipulaci s ostatními“

• účastnili se konferencí o problematice NRP 

• pokračovali ve spolupráci s odborníky a (neziskovými) organizacemi nejen na Litomě-

řicku

• pokračovali v dobré spolupráci s orgány místní samosprávy, zejména s orgány sociál-

ně právní ochrany dětí a mládeže na obcích s rozšířenou působností

Aktivity pro rodiny s dětmi v NRP chceme do budoucna rozvíjet a doplňovat tak, aby nabí-

zené služby byly komplexní a směřovaly ke všem členům rodiny.
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DĚKUJEME

Děkujeme za podporu všem dárcům, kteří 

zajišťují fi nancováním provoz Poradny pro 

náhradní rodinnou péči.

Děkujeme za podporu našim odborníkům, 

lektorům, pedagogickým pracovníkům, 

doučovatelům, pečovatelům a ostatním 

externím spolupracovníkům.

V roce 2009 nás obdarovali 

a podpořili:

Nadace táta a máma, Ministerstvo práce 

a sociálních věcí České republiky, Lafarge 

Cement, a. s., Nadace O2, Ústecký kraj, 

Nadační fond J&T, Bilanční s. r. o., Ing. 

Zdeněk Mrázek, Nadace rozvoje občanské 

společnosti, Ing. Klára Povolná-Šutková 

a ostatní dárci.

Rozvaha (v tisících Kč)
Aktiva

Stavby 322

Oprávky ke stavbám –5

Pokladna 25,00

Účty v bankách 771,00

Součet aktiv 1113,00

Pasiva

Fondy 317

Oceňovací rozdíly z přec. maj. a závazků 10

Dodavatelé 3

Zaměstnanci 191,00

Závazky k instit. soc. zab. a veř. zdrav. poj. 48,00

Ostatní přímé daně 42,00

Jiné závazky (nadační příspěvek) –238,00

Výnosy příštích období 434,00

Součet pasiv 807,00

Hospodářský výsledek 306,00

Výkaz zisku a ztráty (v tisících Kč)
Náklady Částka v tis. Kč

Spotřeba materiálu 232,00

Spotřeba energie 23,00

Opravy a udržování 72,00

Cestovné 76,00

Ostatní služby 391,00

Mzdové náklady (znci, odb., lektoři, 

pečovatelé, ped. prac., douč.)

1717,00

Zákonné sociální pojištění 409,00

Jiné ostatní náklady 5,00

Odpisy dlouhodobého nehmot. 

a hmot. majetku

5,00

Celkem 2930,00

Název účtu – výnosová položka Částka v tis. Kč

Tržby z prodeje služeb 154,00

Zúčtování fondů 4,00

Jiné ostatní výnosy 5,00

Přijaté příspěvky (dary) 2101,00

Přijaté členské příspěvky 3,00

Provozní dotace 969,00

Celkem 3236,00

Hospodářský výsledek 306,00

Podpořili nás:
Nadace táta a máma 950 705,00 Kč

MPSV ČR 854 383,00 Kč

Lafarge Cement, a. s. 640 000,00 Kč

Nadace O2 350 000,00 Kč

Ústecký kraj 100 000,00 Kč

Nadace Naše dítě 60 000,00 Kč

Ing. Mrázek Zdeněk 40 000,00 Kč

Drobní dárci 31 100,00 Kč

Město Litoměřice 15 000,00 Kč

Římskokatolická farnost Bohušovice n/O. 14 085,00 Kč

Pharmaceuticals ČR – Green Swan, a. s. 10 000,00 Kč

Neograph a. s. 9 818,00 Kč

Nadační fond J&T 6 201,00 Kč

Bilanční, s. r. o. 5 000,00 Kč

Akordshop s. r. o 2 000,00 Kč

Prostředky použijeme k fi nancování aktivit Poradny 

pro náhradní rodinnou péči v příštím roce.

Lafarge Cement, a. s.

MPSV

Nadace TM

Nadace O2 Ostatní
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